

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
 Budapest IV. megyeháztér 9. sz.
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A küldemények csak bérmentesen fogadottnak el.
 Kéziratok csak rendkívüli esetben küldetnek vissza.
 Kiadó-hivatal:
 Budapest IV. megyeháztér 9. sz.
 Vodianer F. nyomdájában.

Előfizetési díj:
 Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva:
 Egy évre 20.—
 Fél évre 10.—
 Negyed évre 5.—
 Egy órára 1.80

Egy szám 8 krajczár.

Hirdetési díj: 9 hasábos petítor egy-szeri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
 Bélyeg díj minden hirdetésért külön 30 kr.
 Nyilttér: 6 hasábos sor 30 krajczár.

Előfizetési feltételek az EGYETÉRTÉS politikai és közgazdasági napilapra.

Egész évre 20 frt. — kr.
 Fél évre 10 frt. — kr.
 Negyed évre 5 frt. — kr.
 Egy órára 1 frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek és utalványok az „Egyetértés” kiadó-hivatalának Vodianer nyomda megyeház-tér 9. szám alá küldendők.

A debreczeni nép.

„Századok repültek Debreczen város gyakran vészfelhőkkel megterhelte ege felett.” Ily formán kezdik felhívásukat a miniszterelnök iránt a „hidegen megfontolt ész” helyett a kicsinyes emberi „szenvédelektől megvakított” bizalmi férfiak. S ugy látszik: szándékosan kikerülik a mult emlékei közül néhány szóval utalmi azokra, melyek örök dicsőségét képezik Debreczen városának. Számukra Debreczen városának története Tisza Kálmánnal kezdődik, a mi azon tul van, azt átadják a semmiségnek, mert hisz a vesztérhes napok sötétsége legszebb emlék azok előtt, kik ma uttórói a nemzet vakságának és előharcosai a politikai gyávagságnak.

Pedig isten bizony nem tanácsos bolygatni az a vesztérhes multat, mely három század felhőiben és villámokban földünket az anyák könyvével és az apák vérével termékenyítte meg! Istennem mondom: jó lesz hallgatniok e multat, mert ennek győtrő sötétjét és kinyelő poklát ama politika hártja nemzetünkre, melynek szószólvá szegődtek mai napig háromszázán Debreczenből is. Ne idézzék fel az epés keserűséget és égbekéltő jajokat, melyek a föld gombrából törhetnek elő a gályarab protestans papok átkáiban és a bitófa vértanuinak szemrehányásaiban, hogy megmondják „az ellenségkel csimborászó” politikuskoknak, mily bűn egy emberért megvetni a népet, s mily gyalázat a legőszgyökeresebb és leghazafiasabb város koszorúságot megtagadni csak azért, hogy a nemzet fölé, és a függetlenség elé helyezték — Tisza Kálmánt. Bizony-bizony sok vesztérhes napot átélt Debreczen város, de az a vész még soha sem fenyegette, hogy nemzete ügyét, Magyarország függetlenségét megtagadni merészeje bárki saját fiait közül.

Most már megérte e vést is. És bár mennyire fájt az a debreczeni polgárságnak, az a vizsgálatára megvan most is, hogy előrelátóbb és hazafiasabb némely „bölcseknél.” Történelem van már abból megírva, hogyan csalták meg a magyar népet vezérei, s hogyan volt e nép saját becsületét ösztönözni önmagára hűvére is megmentője hazájának. Emlékezzetek csak jó urak vissza, midőn már a nyelvet is megtagadták az udvar zsoldosai és Bécs szolgái a „nagyok és intelligensek”: az a nép ott len kérges tenyere mellett „paraszt” ajkán őrítte meg az anyák édes nyelvét az utódok számára. Debreczen népe ma sem tagadta meg magát, szive és esze dobant meg nemzete ügyéért, az a sziv és ész, mely helyén van, mert nem regulázza semmiféle személyes érdek, mint az aláíró bizalmi férfiak nagy részét.

S vajjon, minő érvt, minő igazságot képelek feljött Tisza mellett, hogy kiforgassák a szenvedő nép józan érzékét és becsületét értelmét egyenes és hazafias járásából? Mert az az ugyan nem fognak tettei a tetteire állítani egyetlen egy független gondolkodású és állású polgárt sem, hogy „tisza hazafiai jellemnek” vakmerősködnek feltüntetni azon embert, kit isten és világ előtt „rögzött gonosz”-nak vall egy becsületben és honszeretben megőszült nagy költőnk; a ki Debreczen hallatára esküdtött meg, hogy inkább megsemmisül, mintsem elhagyja elveit; a ki egy ország tapsai közt jelenté ki, hogy ő a kard, mely „török de nem hajlik”; a ki még tavaly februári beszédében, mely egyutt programjával szolgálta, a „nemcsak színe, hanem valóban független bank”, a fogyasztási adók megtérítése, a közös határ vértételeinek leszállítása nélkül még alkudozásba bocsátkozni sem igérkezett: de a ki hitének, esküjének, fogadásainak, elveinek megszégével rövid másfél év alatt mindannak ellenkezőjét tette s önmaga ismerte be, hogy sem független bankot, sem a fogyasztási adóknak méltányos megtérítését nem eszközölte ki, hanem e helyett a magyar földművelést és magyar ipart végképp elszegényítő szerződéseket fogadott el.

Hát ezt a Tisza Kálmánt merik „tisza jellem” gyanánt mutogatni, holott a „tisza jellem” alapja ama erkölcsi parancsonk sarkal: ne hazudj, ne csalj, ne loj! Álljon elő az a prédikátor, bármiféle vallás és bármily erkölcs igéit vallja is, a ki szemtől-szembe meri mondani, hogy „tisza jellem” a ki egyik szavát a másikkal hazudtja meg, és meglopja a nép bizalmát, hogy ugyanakkor a legfurfangosabb ravaszsgal csalja meg. Hát arról a Tisza Kálmánról bátoroknál szegény nélkül

mondani, hogy „tisza jellem”, ki egyetlen egy szavának sem maradt ura, mintha nemzetét és választóit kötelességeinek megvetésével kigunyolni volna a legnagyobb erénye egy kormányra jutó férfinak. Múltó példánykép a dicsősítésre, csakohgy kár a józan és becsületes nép elé állítani alakját.

Szegény nép! Gunnyal tetézik szenvedéseid és mikor egy szerződésben lelked tested adják el az ördögnek, még meg is akarnak csapni futó bolondnak, hogy diadalszekerét told, s megkoszorúzd jóléted rablóját. Ennek ajánlásához már aztán csakugyan irtoztató „arzbőr bronzírozó pomádé” szükséges, akárhol jutottak ilyenek birtokába.

Vegyék csak szemügyre kissé a nagy „honmentő” viselt dolgai.

Végül végig elejétől kezdve nem kiserhetjük, mert akkor hasábotok kellene betölteni az adóemelések azon lajstromával, melyek a jövedelem fokozatos megterhelésén kívül a sóig és dohányig, a fegyvertől a kocsiig, a ló-tartástól a marhalevél minden kigondolható adómmal mélyen kótoráznak a nép füres zsebében, a nélkül, hogy a nagy garral kihimezett egysúly helyreállításának célját csak megközelítették volna is. Elég ezek helyett a legujabb és legbűnösebb hazaelenes tényre utalnom. Joggal tehetem azokkal szemben, kik elég meggondolatlanok Debreczen iránt szerzett állítólagos érdemeivel úti meg a nagy dobót. Csak nem azt akarják érdemül betudni, hogy keresztülvitte a romániai vám-szerződést, mely érzékeny csapást mér földművelésünkre és veszteségeiben fölér évenként egy-egy kisebb országos fagygyal és aszálylyal. Mert ha az is érdem, hogy az ország, s így Debreczen város megélhetésének főforrását, hogy úgy mondjam a kenyérkeresetet nehezíti meg, akkor Bécsnek kell szavazni bizalmat, Tisza Kálmán ezek kedve után járt, mikor e szerződésbe beleegyezett.

Kévs lelkismeretességre mutat a bizalmi töredék részéről, hogy míg az egyik pontban most is a legalacsonyabb ámitás feyverhető nyulnak, azaz áltatni akarják a népet az elvartatás komédiájával; addig a másik pontban „a kivitel lehetőségét” tagadják meg azon programtól, mely egykor a Tiszáé is volt, s most szerinők csak „felregett.” Minek teszük félre, ha kivitelnek tartják? S miért nem kivitethető, ha félretehethet? A kérdés az: van-e jogunk hazánk függetlenségéhez, van-e jogunk földművelésünk és iparunk lábraállításához, van-e egyáltalán jogunk a megélhetéshez? Ha van jogunk, minek ellenkezőjét csupán Magyarország legkonokabb ellenségei vitathatják, akkor ki is vihethők elveink. A ki elismerve a jogot, mégis elvitatja a kivitelőségét, az alkotmányosság tartja képesnek a királyt, s nem becsült többre a parlamentarismust egy pipa dohánynál. De az ily ember aztán ne forduljon szembe a szélsőség igazságairól és szenvedélyeiről papolni, mert a legveszedelmesebb igazgató s a legálomkabb alkotmány-csufoló az ő okoskodásaiban rejthetik. Mihelyt igaznak fogja vallani a nép az ő tanait, hogy legigazságosabb jogai ki nem vihethők, alkotmányos uton, a közvélemény hangos akarata dacára, rögtön nem marad egyéb eszköze hátra, mint a forradalmi ut. Jegyezék meg tehát egyszerűségeinket, hogy Tisza Kálmán uszályhordozói, hogy a mit ők hirdetnek, az forradalmi tan, s az ő törekvésük vagy a reactió, vagy a forradalom malmára hajtja a vizet. Ne feledjék azt sem, hogy nyolc évig Tisza környezetében ép ellenkezőjét hirdették a mostaninak, s így kétszer kettő négy, hogy egyszer nem mondtak igazat.

Nincs joguk többé a népre hivatkozni, mióta cserben hagyták, s a bujtozását, a konkolyhíntés vádjára rájuk háramlik. Az a debreczeni nép hű önmagához és meggyőződését nem dobja félre senki csábító szavaiért, sőt részéről a jog, követelni a személyes politikai üző pártoskodóktól, hogy ne bolygassák a testvéri és hazafi egyetértés hangját, hanem hajojanak meg a debreczeni nép hatalmas közvéleménye előtt, melyet annak idejében az elvek zászlója körül ök teremtetek. Honnan veszik a bátorságot oly magas lóhátról beszélni a szent egyetértés nevében a néphez, mikor ökdulták fel templomát, s az ő őnézők nem engedni helyreállítását?

Ugy, ugy urak! Vagy kivihető a külön vámtérlet és független nemzeti bank, vagy nem kivihető. Ha kivihető, akkor hogyan merik az osztrákoknak kedvező szerződést védelmök alá venni Magyarország és Debreczen érdekeinek mellőzésével; vagy ha nem vihethő ki a két életfontosságú kérdés, akkor meg minek teszik félre az ország népének tönkre jutását követő időkire és általában minnek hittegethők kivihetőségével egy évtizeden át Debreczen polgárait.

Tíz évi hanyatlás, melyet nyomorba átcsapó szerencsétlenségeiben az egy boszujja is tetézni segített, mintha szintén inteni kívánta volna nemzetünket: bizonyosság tesz, hogy sem anyagi, sem szellemi téren nem haladhatunk egy tapodtat sem, míg ki nem bontakozunk ama gonosz rendszer karjaiból, mely ezer

óriás esőrgő kigyóként tekerögzik testünkön. Ha oly boldoggá lehet tenni a nemzetet az eddigi irányban, miért kiabáltak évek során át következetesen és erővel az „átkos” irány ellen, mely a koldusboton kívül csak az adóexcitációkkal préselt volt képes az országot. Hiszen Tisza Kálmán volt az, ki folytonosan intette a volt kormányokat, ne rakjanak súlyosabb és súlyosabb terheket az ország vállaira, s mégis ő volt az első, ki mindent elfeledve újabb és újabb terheket ró a más országok lakosainál jobban sujtott állampolgárokra, holott a vagyonosodás sehol sem szállt annyira le egy évtizeden át, mint épen Magyarországon, a „tejjel és mézzel folyó Kánaánból” rongyoktól elborított nyomorúságos földé süllyedt országban.

Avagy talán azt akarják beszámítani Tisza Kálmán „tisza jellemének” érdemül, hogy rosszabbá teszi azon helyzetet is, melynek pusztító hatásai mellett lehetősége volt az egykor oly nagy kereskedelmi és jóléti forrásul szolgáló debreczeni zsirt és a debreczeni timárok által kidolgozott bört az amerikai zsirral és osztrák börtökkel kisorsítani? Avagy talán azért kell fátylátat gyujtani Tisza Kálmán hamis messiási istensége előtt, mert oly szerződést fogadott el, mely az osztrák iparosokat feltétlen urrá teszi a magyar végvonalig iparosok felett, megrágitja a szegény ember ruháját, megrágitja a világító szert, de egyuttal kevesebb jövedelművé teszi a kimerült földbírtokot? Avagy talán csupán azért érdemkösoruzt, mivel az uzsora méreg-drága és földönfutóvá tevő istentelenségei ellen nem akarja megmenteni az országot, hanem újabb tíz évre az osztrák bank pioczáll rendszerének adja át, hogy a ki olosó hitellel még kimenekülhetne is a házikója és földeskeje felett összetornyosuló vihar elől, saját hazájában, a szabolsi földbírtokosok módjára, a birtokokba ült sehoimalkától kolduljon? Oh! a debreczeniek nem oly ostobák, hogy át ne lássanak azon a szemfédelen, melyet azok készítenek az ország számára, a kiknél nagyobb ellenségei sem kúnt, sem bent nincsenek.

„A haza mindenek előtt!” Isteni szó, miért van hát mégis, hogy az aláíró urak Tiszát elbete teszik még a hazának is, mely szüly szemlátomást, s a helyett, hogy előre vinnek ügyét a jelszóhoz képest, bukik hátrafelé, hogy szinte könye csurog utána ama számtaló őriánsnak, ki baracoeni remeteségéből a legntolós részletig találó hüséggel jósolta meg Magyarország sorsát az uralkodó politika vezetése alatt. Álljon elő a 315 aláíróból akáarki letagadni, hogy Kossuth Lajosnak nem adtak igazat az események? Álljon elő, a ki nek arca van hozzá meghazudolni, hogy a debreczeniekhez intézett levelének dörgő szózatából csak egy betű aranytiszta igazsága is salakká vált az idők folytán? Ez az őriásiág kimagasló szellem mondja ám, hogy a Tisza Kálmán politikája számtani bizonyossággal Magyarország halálára vezet, hogy az általa kötött szerződés fölé bátran írható a vézetes kettő szó: „Vége Magyarországnak!” Pedig Kossuth Lajos nem mulasztá el figyelmeztetni jó eleve, hogy ne lépjen a veszélyes lejtőre, melyről csak hazája romlását munkálhatja. És vajjon hallgattott-e Magyarország legigazabb, és legnagyobb emberére, kit a vér ragadt oda, hol atyját azért hajgálta meg a közvélemény, mert galádul visszaélt küldöinek bizalmával? De azért Tisza Kálmán „tisza hazafiai jellemmel megáldott” kormányfőnk és képviselő?

Az a nép, melynek multja a magyarok istenének szentelt templomban hinti el a nagy nemzeti eszméket, kétszeresen szentté avatva a helyet, hol az e köles és hazafias a szabadságharc alatt oly lélekemelőn ölelkeztek, csak úgy tehetett amit tett, ha hűtlennem akart lenni magyar becsületessége és magyar érzelmét iránt. Nem is lesz hűtelen soha! bárki prédikálja az országvesztő tanokat. Nem lesz soha! bárki állítsa is, hogy „nemzeti kormány” az, mely Bécs érdekeit szolgálja, mintha csak most is a minisztratorok kormányoznák az országot. Félre tehát a farizeusokdással, mely Tisza Kálmánnak az autonomia megvédése körül szerzett érdemeit vallásos célszavakkal akarná a hazafiaság fölébe tolni, noha ép az a hánytorgató mult a tanúsága és példája annak, hogy a reformatus egyház, e magyar egyház kiválóan, a vallászsabadság hatalmas eszméjét a nemzeti függetlenség eszméjével kötö össze. Midőn a benső ihlet melegével imádkozott a templomban, mely dicső multjával függetlenség eszarnoka, nem feledé el soha: „Idegen isteneid ne legyenek, hogy azokat imádjad.” A kik poránnyok akarnak lenni hazájuk istene iránt, ne erő szükkeltségűböl annak személye miatt, i megiszott reformatus és nyakas lenni, mikor „idegen istenek” szolgálatába állt: azok nem hűsáfárai, nem igaz pásztorai a népeknek, mert nemzetökkel egyházuk dicsőségét tagadják meg.

Igen, nyujtsunk egymásnak baráti jobbot, de nem a haza elvesztésére és a népek elszegényítésére, hanem Magyarország felvirágoztatására. Nyujtsunk egymásnak jobbot a régi örök és igaz nemzeti elvek sorakoztató zászlója

alatt, melyre Tisza Kálmánnal együtt esküvünk. S ám száradjon el a jobb és átkozott legyen az ajk, mely esküjét a nép kézzelfogható nyomorával szemben megtagadni kész, s legyen áldott mindörökké, ki nemzete javánál nagyobb hat nem ismer, legyen az ég, föld, ördög vagy — Tisza Kálmán.

Csak így mondhatjuk el a költővel:
 „Neked még virulni kell ó hon
 Ragyogva hitben, büszkén, szabadon
 Felül időn és ál-Messiasokon.”
 Verhovay Gyula.

Budapest, június 27.

Szerbia háboruba megy, — így jelentik mindenfelől. Sőt a háborúnak megkezdése már egész határozottsággal a legközelebbi órákra van kitűzve, és ha úgy történik, mint azt a legnagyobb pozitívítással jelentik, mikorra e sorok napvilágot látnak, olvasóinknak okvetlenül hadizenetről és határok átlépéséről kell a táviratokból értesülnök.

Egész bizonyosat ma sem mernénk mondani. Más országokban, hol a kormányzatnak és diplomatiának már vannak olyan szokásai, melyek komoly jelentőségét az alkalomhoz képest félre magyarázni nem lehet, egy háborus bonyodalomnak kikerülhetetlenége hamarabb öltene fogható alakot és nem kellene az utolsó órában is töprengő kétkedéssel várunk az eseményeket. De Szerbia népe még sokkal nagyobb mértékben rendelkezik a keleti régió nyességek és képzeldőségek tulajdonaival, hogysem ottan a szavaknak mindig a kellő tettek feleljenek is meg; legnagyobb hűhó után is könnyen lehetséges, hogy közvetlenül a kitörés pillanata előtt hirtelenlül előtérbe lép a veszélynek és kockázatnak meggon-dolása, — és a kiluzott penge ismét a hüvelybe kerül.

De kétségtelenül az előzmények fejlődése valószínűvé tesz egy háborút. A helyzetnek feszültsége elérte azt a pontot, hol az eldöntésnek egyik vagy másik irányban legközelebb meg kell történnie. Szerbia igen előhaladt a feyverkezéseiben, melyeket csak a legulsosabb anyagi áldozatokkal és közgazdasági viszonyainak teljes felorgatásával lehetett végrehajtania. Az egyszerű visszavonulás egyenlő volna most az ország erejét meghaladó finansziális veszteségekkel, a csufos erkölcsi megalázással és a tökéletes politikai bukással. Arra sem lehet számítani, hogy Törökország jószántából olyan engedményeket tegyen, melyek könnyen szerzett babérokön pihentetnék a szerbek önéretét. A háborúnak kényszerűsége nagyobb Szerbiára nézve, mint a békének lehetősége. A szerb nép ma már nagy győzelmeiről, feltámadt nemzeti dicsőségéről és hatalmas szerb államról álmodozik; a szerb államférfiak meg azt hiszik, hogy háboru nélkül sem vesztethetnek kevesebbet, mert ugy látszik Szerbia jelenlegi autonómiaját a legrosszabb esetben is biztosítottnak gondolják a párisi szerződés és az európai hatalmak jóakarata által.

Mi jutatta Szerbiát ezen válságos alternatíva elé? Egyedül saját államférfiainak nemzeti buzgósga és vak koczkavetése, vagy legalmasabb tényezők messzeterjedő, egész Európa egysúlyát érintő számítása? És a mennyiben a háborus helyzetnek előkészítéséhez Szerbián kívül idegen elemek is járultak, micsoda eredményeket fog ez szólni a háboru kitoréskor? Áldozat-e Szerbia, mely föllett biztatva a vakmerő vállalkozásra, és most, hogy a háboru visszavonhatatlanná lett, minden igéret és biztosítás dacára cserben lesz hagyva, hadd igya meg maga veszélyes kísérletének levét? Vagy öntudatos eszköz-e, mely bátran mozoghat és könnyen merhet, mert kiszámított szolgálattételre van vezetve és biztos fedezettel bír háta mögött? Ezek a legfontosabb kérdések, melyeket föllett függ saját állásunk a török szerb bonyodalom irányában.

Eddig Ausztria és Magyarország a három császár szövetségében foglalt állást és gyakorolt befolyást a keleti kérdés menetére. — Hogy e együttes szerep nem volt a legszerencsésebb, azt a tények elég csattanósan bizonyítják. A három szövetség hatalom mindig azt vallotta céljául, hogy keleten a békét helyreállítsa sikerüljön.

Szerettek is dicsekedni azzal, hogy Szerbiának és Montenegrónak távollartása a rájuk felkelésétől egyedül az ő fellépésüknek volt köszönhető. Mennyit ért ez a dicsekvés, azt ugyancsak láthatjuk most, midőn Szerbia és Montenegró közvetlenül az aktió előtt állanak és a mikor nagyon is kérdezni lehetne, vajjon a korábbi távollármáradás nem történt-e épen a háboru biztosabb előkészítéséért és az alkalom jobb megválasztásáért? Egyáltalán az együttes szövetség magasztalt működésének végső eredménye, ugy látszik csak az a kértely marad, hogy létezett-e ez együttes működés komolyan csak egy pillanatig is?

Mert a három hatalomnak voltak ugyan hivatalos megállapodásai a béke érdekében; de a mit kettő közülök komolyan vett, azt a harmadik minden valószínűség szerint csak kitűnő takarónak használta saját titkos céljainak rejtettségére. Szent-Pétervárot tudták

gondoskodni arról, hogy Belgrádon, Cettinjében és Konstantinápolyban oly külön tanácsokat és felvilágosításokat nyerjenek, melyek alkalmasan illusztrálhatták a három hatalom hivatalos intészeit.

Vajjon fenállhat e még a hármas szövetség viszonya, és lehet-e még szerepe a török-szerb háboru kitorése után? Bizony az a feladat, hogy a Balkánfélszigeten a béke megóvassék, már aligha el nincs játszva, de annál inkább léphet helyébe a másik, hogy ez áldott szövetségesek egymás között a békét fentartsák. Talán sohasem üdvözölnek annyira mint most, ha ez a három hatalom és velök együtt egész Európa csöndes barátságban és egyetértésben maradhatna. Mert nekünk két világos érdeknk, két félre nem magyarázható szempontunk van a keleti kérdés mai stadiumában, melyeknek parancsoló erővel kell uralkodniok diplomatiánk magatartása fölött is. Monarchiáknak mindenekelőtt lét-szüksége a béke és ugy mi, mint osztrák szomszédaink egyforma joggal követeljük külföldi politikáitól, hogy semmi támadó és hódító hadjáratot ne indítson, semmi nagyhatalmi viszketegeből és beavatkozási kedvből bennünket háboruba ne vigyen. De ép oly döntő szempont, ép oly határozott érdek reánk nézve az, hogy monarchiánk a Balkán félszigeten egy más külföldi hatalommal — és ez itt csak Oroszország — hódítási szándékait minden áron megakadályozza, egyáltalában, hogy a keleten az európai egysúly érdekeinek megváltozása befolyásunk nélkül vagy épen kárunkra meg ne történhessék.

E két érdeknek külügyi politikánkban egymást ki kell egészítenie; az egyik ott kezdődik, hol a másik végződik és föl kell áldoznunk az első, ha az utolsó azt ugy kívánja. Oroszország magatartásának kell elhatározni azt, hogy a két szempont közül melyik lesz az egyedül uralkodóvá. Külügyünknek, mint Fabius Maximusnak kell szemben állania az orosz politikával, hogy egyik kezében a békét a másikban a háboru ajánlja. Lehetünk jó szövetségesek azon föltétel alatt, hogy kölcsönösen békét tartunk minden irányban, de Oroszországnak legkisebb megmozdulása a Dunatorkolat és a Bosporus felé talpra kell, hogy állítson bennünket is. Csak az együttes actió gondolatával maradjanak távol, mert nem volt köszönet annak diplomaticus próbájában sem.

Szerbiának törekvéseit mi nem hozzuk szükségszerint összefüggésbe Oroszország hódítási szándékaival és féltékeny örökösünk Oroszország irányában még nem teszi okvetlenül kényszerítve, hogy Szerbiának ellenségei legyünk. Nem tartozunk azok közé, kik hazánk sorsát minden áron Törökországgal nyavalygásával hozzák siami ikeresége és nem követjük azt az eszmélenczolatot, mely ellenséges érdekeket szeret megállapítani nemzetünk létele és Törökország keresztény népeinek szabadsulási törekvései között. Tudjuk mi azt hinni, hogy a szabadságuakat megszerzett népek csak a szabadságot és jogbiztonságot fogják mindenkor védelmezni. De Szerbia ügyét csak addig választjuk el Oroszországtól, a meddig maga Szerbia megteszi azt. Soha meg nem engedhetjük, hogy Szerbia Oroszországnak előrszél szerepeljen vagy csak oly conjuncturákat teremtsen, melyekből Oroszország húzná a hasznát. Ugy mint ma állnak a dolgok, a tökéletes be nem avatkozás, a török szerb háboru localisálása lehet egyedül külügyi politikánk jelszava. Hogy ezt elérhessük, akár igen szivesen eshetünk Oroszország karjaiba. A három császár szövetségében épen az az egyetlen jó, hogy az őszintén végrehajtva épen semmi más célra nem is szolgálhat, mint a békének megóvására. — z —

A „függetlenségi kör” az országgyűlési szünet idejére a fölmerülő ügyek intézése végett egy állandó bizottságot választott, melynek tagjai: Helfy Ignác, Duka Ferencz és Csávovszky Lajos. Tiszelt vidéki elvtársaink, ki a szünetök alatt a központonl bármi tekintetben értekezni óhajtanak, sziveskedjenek — szóval vagy levélben — egyenesen e bizottsághoz fordulni.

A közös pénzügyminiszterium fölösleges voltát fejtegeti ma a bécsi „Presse” s cikkében így ír:

A közös pénzügyminiszter valóságos földnélküli János; egy miniszter, adminisztráló ügyek nélkül. Mert az alkotmány szerint ezen méltóság csak a közös felelőző kisdásokat illetőleg miniszter. A fedezetről gondoskodás teljesen el van vonva tőle, miután az változatlan, a quota és vámkok által léven meghatározva. Egy pénzügyminiszter azonban beható tevékenység nélkül, ki semmi natáskörrel sem bír a fedezetet illetőleg, egyszerű számtiszt, kinek csak az a kötelessége, hogy az egyes miniszteriumoktól követelt és más miniszteriumoknak engedélyezett kiadásokat számadásba vegye. — Még a közös vámkok sem tartoznak kezelésre alá, ambar közös fedezeti-tételt képznek, ugy hogy hiába kerestünk csak egy dolgot is, mely

nek segélyével egy tehetséges férfi az ország pénzügyi politikáját hatályosan előmozdította. Ha egy közpénzügyminiszter csak kissé nyújtózkodni és terjeszkedni akarja, igen hamar összeütközésbe jönne a két országos pénzügyminiszterrel és az ezekeli surlósok felemésztenék erejét. — Törvényesen arra van itélve, hogy sem mi se legyen, és minden — erővel felruházott — férfi csak az ereje és hatásköre közötti aránytalanságot tüntetné fel. Az igaz, hogy a közönségi törvényekben azon eset is szem előtt lett tartva, hogy közös kölcsön is köthetnek. Hanem ezen, mindenestire jelentékeny eset alkalmára mint egy elégséges tartani egy pénzügyminiszter talán mégis csak kissé költséges és haszontalan dolog.

A katonai beszállásai törvény. Azon tervek szerint, melyeket a közös hadügyminiszterium a magyar honvédelmi miniszteriummal egyetértéssel az Ausztria és Magyarországon építendő lakatnyak tárgyában kidolgozott, mipt ma hivatalosan jelentik, a közönség kötelezetteknek lakatnyak építésére. Egy gyalogsági lakatnya, mely egy zászlóalj fogadna magába, átlag 150,000 frt, lovassági pedig mintegy 250,000 frtba kerülne. A különböző helyeken építendő lakatnyak nagysága a szükséghez képest a közös hadügyminiszter által határozatának meg, a fekhely pedig akár lesz az használva akár nem, naponta és fejenként 3 kr azaz: körülbelül évenként és fejenként 10 frttal térítendő meg, úgy hogy pl. egy 300 embert befogadó lakatnya után az állam az illető községnek 3000 frt kamatot vagy halpénzt térítene meg évenként. Ez által a községek azon helyzetbe jutnak, hogy az általuk épített lakatnyait mintegy tökének tekinthetik, és csak azon esetben, hol a község nem rendelkezik az építéshez szükséges összeggel vagy azt megszerzeni nem képes, kellene a katonai kincstárnak előléggel a községnek adni. A hadügyminiszteriumnak ezen tervre kapcsolatban a katonai-beszállásai törvénnyel mindkét törvényhozás elő be fog terjesztetni. — Így olvassuk ezeket a bécsi újs. „Presse” mai számában.

Az olasz kormány a legközelebbi napokban külügyi miniszteriumunkal oda nyilatkozott, hogy az olasz-osztrák-magyar kereskedelmi szerződésnek mult évben történt felmondása egy tekintésnek, magha csak f. évi június 30-án következik be. Ezen nyilatkozat folytán a jelenleg fennálló osztrák-magyar-olasz kereskedelmi szerződés addig is mig új szerződés fog kötetni, vagy legalább 1877. jun. végéig, érvényben marad.

Debreczenből 315 legnagyobb részt hivatalnokok, és a Tisza Kálmán felügyelete alatt álló collegium lekötöztetett tanárai által aláírt felhívás „egyedül tés”-re szólítja fel a város polgárait. Valami olyan bizalmi-szavazatot akar ez lenni szemben a háromezeret meghaladó bizalmatlansági aláírással; de ugy nyelvezte, mint állokodása és álpathosa elarolja, minő gyarló érzellem és nevetéses fogalmakkal bír e par excellence Tisza clique az alkotmányos élet követelményeiről és küzdelméről. Szinte a csodálatlat határos, mily tapintatlan a magát „értelmiségnek” valló csoport felhívásának minden sorában. Hát nem akadt köztök egy sem, ki több komolysággal, józansággal és hazafiasággal szerkesztette volna a felhívást? Mert így, a mint fogalmazva és közrebecsátva van, csodabogárnak illik be a torzirály és torzlogika remeke.

Szemere Miklós lapunk tegnapi számában közölt költeményének nyelzadiki strófájába egy sajátóba csuszott be. E két sor:
Hős lelkét — szólj — nem csodálod-e
Eros munka ám az: nyolcz évig hú arcot, —
Ekkép olvasandó:
Eros lelkét — szólj — nem csodálod-e
Hős munka ám az: nyolcz évig hú arcot stb.

A török-szorb háború előtt.

A külpolitikai helyzet tegnapi óta keveset változott. A hadüzenetet, a háború tetleges megkezdését illetőleg hivatalos hírt nem vettünk ugyan, de — minden jel arra mutat, hogy Törökország és Szerbia között a háború kitörése — elkerülhetetlen.

Ujvidékről táviratozzák, hogy tegnapi este közölte Sabaczon a szerb metropolita a fegyverek ünnepélyes beszentelését, az illető beszédében a többiek közt ezeket mondotta:

„A harc, melyet viselnünk kell, a hazáért, valamint a keresztény szabadságot foly, mi tehát nem bukhattunk.”

Közvetlen ezek után valamennyi tábori és hegyi tteq Valjevoba indult.

Bécsből ma a következő táviratot vette a „P. Lloyd”: Az európai hatalmak legujabb diplomaciai közbenjárása, hogy a szerb háború a szerb kitörését megakadályozzák, eredménytelen volt. A háború kitörésének elhalasztása, csak pár napig tarthat.

A „Deutsche Zeitung” belgrádi távirata szerint az aucto kettle megkezdett. Szombaton lépte át Vucsis metropolita egy erős önkéntes legioval Lubovján a Drinát és szerencsésen átküzdötték magukat a török határosság. — Hét-fő Losnica és Losnica között 7000 önkéntes Miskovics Gruja alezredes vezetés alatt a Drinát át Boszniaá hatolt, vasárnap Szupovtónál 400 szerkesz berontott, a belgrádi helyőrség egy száza körülikerítette őket és valamennyit lelőtte. Szerb részről Cselekanics örnagy esett el.

Mint rendkívüli fontos hírt kell féljegyneznünk, amit ma az angol „Times” hoz. Az angol lap mindenekelőtt megcazófaja azon állítást, hogy az angolok a hercegovinai török seregeknek pénzt küldtek. Aztán előadja, hogy a londoni kormány formászerden sem legességre, be-nem avatkozására kötelezte magát s ide vonatkozó írásbeli nyilatkozata, már Gorcsa keff herczeg kezében van.

Itt talán mondanunk sem kell, hogy ha e hír tény regisztrál és csak úgy képzeltető, miszerint Oroszország hasonlóra kötelezte magát.

A „Pol. Corr.”-nek Belgrádból ezen cím alatt „A török szerb háború előestéjén” a következő levelet írják:

„Mindazon határozatok, melyeket a szkupstina mult telen a háború esetére hozott, most mind

végrehajtatnak. A hivatalnokok fizetésének redukciójával kezdtek. Mindazon hivatalnokok, kiknek évi fizetése nagyobb 600 frtnál, nem véve ki a minisztereket, államtanácsosokat, a felebbezési és semmitörök tagjait sem, kénytelenek megelégedni a háború tartamára évi 600 frt fizetéssel. Azok, kiknek kevesebb volt 600 forintnál, kénytelenek 20 százaléki levonással megelégedni. Dacára, hogy a háború még nem kezdett meg, ezen határozat mégis már június 13-dikán életbe lépett. — Képzeltető, hogy mily nagy nélkülözés uralg a hivatalnokvilágban.

A szkupstina második határozata, hogy a polgári hivatalnokok minden különbség nélkül a seregbe besoroztassanak a háború tartamára, szintén végre van hajtva. Az irodákban 2-2 ember marad hátra az ügyek nyomorúságos elintézésére.

A rendelkezés alatt álló miniszterek, valamint a fiatalabb nyugdíjasok már a hadseregben vannak. — A miniszteriumok és bíróságok pusztak, az utóbiakban csak egy-egy bíró maradt hátra. A hivatalnokok részint a tüzérségnek, részint a szerkesztésnél, részint pedig a hadsereg intendatúrájánál vannak beosztva.

Jan. 25-én az utolsó tartalküldeték s 26-án a tábori posta- és táviradozóanyagok feladása megkezdődött. Az összes veteránok, kik nem haladtak meg az 52 élet a sereghez hivattak. A milicz II. osztálya letette a zászlócskát. Erre a zászlóalj között 80 új zászló osztottak ki. A legénység jelkeskedés esküdtét. Ezerszeresen hangzott fel a kiáltás: „Végrehajtatjuk atyánk végrendeletét.”

A tanulóknak mind a hadsereghez mentek. A külföldön tanuló szerbek 26-án érkeznek ide, hogy azonnal a déli hadsereghez menjenek.

27-kéig már be lesz fejezte a stratégiai folyvonulás. Zách tábornok igen nehéz missiót kapott O tudvaleg a tsatski hadosztály vezényli, mely a rudniti, tsatski és utzi dandárokból áll. Ezen hadosztály „nyugot-moravai hadseregnek” nevezetik. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Dutsis archimandrita vezényelte alatt. Ezen jól ismeri O Szerbia vidékeit. E hadtest 22,000 emberből és tekintélyes fegyverrel van felszerelve. Ezzel tartozik Zách Atkél a szorosokon O-Szerbiába, hogy Prizrendnél a montenegrói hadsereggel egyesüljön. Előcsapatát egy szabadereg képezi Duts

KÖZLEKEDÉS

Osztrák-államvaspálya.

GYORSVONATOK.

Budapest — Bécs. Budapest ind. 7.50 r. Érsekújvár ind. 10.33 r. Pozsony ind. 12.58 d. Bécs érk. 1.48 d.

Bécs — Budapest. Bécs ind. 8.45 d. u. Pozsony ind. 8.13 d. u. Érsekújvár ind. 7.29 d. u. Budapest érk. 10.15 e.

SZEMÉLYVONATOK.

Bécs — Budapest Bazis. Bécs ind. 8.36 r. 8.30 r. Pozsony ind. 11.05 r. 11.08 r. Érsekújvár ind. 2.04 d. u. 2.14 r. Budapest érk. 5.50 d. u. 6.08 r. Budapest ind. 6.50 d. u. 7.06 r. Czegled ind. 9.20 e. 9.21 r. Szeged ind. 12.48 e. 1.13 d. u. Temesvár ind. 4.37 r. 5.05 d. u. Bazis érk. 8.46 r. 8.50 r. Bazis ind. 9.48 e. 9.52 r. Temesvár ind. 1.32 e. 1.12 d. u. Czegled ind. 5.16 r. 5.18 d. u. Budapest érk. 8.04 r. 7.42 e. Budapest ind. 9.10 r. 9.20 e. Érsekújvár ind. 12.44 r. 1. — e. Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.06 r. Bécs érk. 6.22 d. u. 6.11 r.

Bécs — Ujváros. Bécs ind. 7.48 r. 7.58 e. Ujváros ind. 11.56 d. u. 10.10 e. Ujváros érk. 2.21 d. u. 11.13 e. Ujváros — Bécs. Ujváros ind. 2.21 d. u. 3.50 r. Győr érk. 4.13 d. u. 5.07 r. Bécs érk. 7.58 e. 8.52 r. Ujváros — Pétervárad. Valkány ind. 3.01 d. u. Pétervárad érk. 6.26 d. u. Pétervárad ind. 8.25 r. Valkány érk. 11.10 d. e. Jassonova — Oravicza. Jassonova ind. 4.48 r. 8.12 r. Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r. Oravicza — Jassonova. Oravicza ind. 5. — d. u. 7.08 e. Jassonova érk. 6.38 d. u. 8.53 e.

Oravicza — Steyerdorf és vissza. Oravicza ind. 10.30 d. Steyerdorf ind. 2.45 d. Steyerdorf érk. 1.55 d. u. Oravicza érk. 5.57 d. Ujváros — Bécs és vissza. Tótmegyer ind. 1.45 d. u. Surány ind. 12.45 d. u. Surány érk. 2.15 d. u. Tótmegyer érk. 11.00 d. Magyar királyi államvasutak. Budapest — Losenca — Ruttká. Budapest ind. 2.55 d. u. 6.35 e. 7.20 r. Gödöllő ind. 4. — d. u. 8.03 e. 8.28 r. Hatvan ind. 4.59 d. u. 9.25 e. 9.49 r. S-Tarján ind. 6.41 d. u. 11.40 e. 1.18 d. u. Losoncz ind. 8.04 e. 1.30 e. 4.42 d. u. Zólyom ind. 9.50 e. 4.20 e. 8.05 e. Ruttká érk. 1.20 e. 9.44 d. e. Ruttká — Losenca — Budapest. Ruttká ind. 12.29 e. 4.29 d. u. Zólyom ind. 4.17 r. 9.43 e. 6.22 r. Losoncz ind. 6.11 r. 12.25 e. 10.41 r. S-Tarján ind. 7.30 r. 2.37 e. 2.11 d. u. Hatvan ind. 9.28 d. e. 5.03 r. 4.55 d. u. Gödöllő ind. 10.18 d. e. 6.28 r. 5.50 d. u. Budapest érk. 11.18 d. e. 7.54 r. 7. — e. Zólyom — Besztercebánya és vissza. Zólyom ind. 10.10 e. Beszterceb. érk. — e. Szilács ind. 10.31 e. Söllyös ind. 8.43 e. Beszterceb. érk. 11.30 e. Zólyom érk. 8.57 e. Garam-Berencez — Selmec és vissza. Garam-Berencez ind. 4.24 d. u. Selmec érk. 8.29 d. u. Garam-Berencez érk. 6.14 d. u. Miskolc — Füle. Miskolc ind. 1.44 d. u. 7.57 r. Bánréve ind. 8.43 d. u. 11.25 d. e. Füle érk. 11.68 e. 2.25 d. u. Füle — Miskolc. Füle ind. 1.18 e. 6.48 r. Bánréve ind. 4.29 e. 10.05 r. Miskolc érk. 7.07 r. 12.44 d. u. Budapest — Hatvan — Miskolc. Budapest ind. 7.20 r. 10.30 e. Gödöllő ind. 8.27 r. 12.17 e. Hatvan ind. 9.39 r. 1.54 e. Vámos-Győr ind. 10.12 d. e. 3. — r. Füzess-Abony ind. 11.24 d. e. 4.54 r. Miskolc érk. 1.07 d. u. 7.17 r. Miskolc — Hatvan — Budapest. Miskolc ind. 1.29 d. u. 10.07 e. Füzess-Abony ind. 3.11 d. u. 12.56 e. Vámos-Győr ind. 4.55 d. u. 2.43 e. Hatvan ind. 4.55 d. u. 3.41 r. Gödöllő ind. 5.50 d. u. 5.07 r. Budapest érk. 7. — e. 6. — r. Vámos-Győr — Gyöngyös. Vámos-Győr ind. 3.19 d. u. 11.05 d. u. Gyöngyös érk. 3.59 d. u. 11.14 d. u.

Gyöngyös — Vámos-Győr. Gyöngyös ind. 1.34 e. 9.32 r. Vámos-Győr érk. 2.03 e. 10.01 r. Füzess-Abony — Eger. Füzess-Abony ind. 11.25 d. e. 8.06 e. Eger érk. 12.28 d. u. 5.58 e. Eger — Füzess-Abony. Eger ind. 9.50 d. e. 11.42 e. Füzess-Abony érk. 10.55 d. e. 12.27 e. Hatvan — Szolnok. Hatvan ind. 5.25 d. u. Jászberény ind. 6.55 d. u. Szolnok érk. 9.16 e. Szolnok — Hatvan. Szolnok ind. 5.05 r. Jászberény ind. 7.32 r. Hatvan érk. 8.45 r. Zákány — Zádor. Zákány ind. 6.10 r. 3.45 d. u. Kőrös ind. 7.43 r. 5.41 d. u. Zádor érk. 9.25 r. 8.10 e. Zádor — Zákány. Zádor ind. 8.25 d. u. 7.50 r. Kőrös ind. 8.23 d. u. 10.24 r. Zákány érk. 8.55 e. 12.15 d. Károlyváros — Fiume és vissza. Károlyvár. i. 12.18 r. Fiume ind. 6.15 r. Fiume érk. 9.22 e. Károlyvár. é. 3.20 r. Szabadalm. déli vasutak. Budapest — Pragerhof. Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e. Szekesfehérvár ind. 9.27 r. 11.57 e. Kanizsa ind. 2.39 d. u. 4.42 r. Csáktornya ind. 3.30 d. u. Pragerhof érk. 6.24 r. 8.08 e. Pragerhof — Budapest. Pragerhof ind. 9.57 r. 11. — e. Csáktornya ind. 11.51 d. e. 9.05 e. Kanizsa ind. 1.53 d. u. 4.50 r. Szekesfehérvár ind. 6.30 d. u. 1.50 d. Budapest érk. 8.56 e. 3.13 d. Kanizsa — Bécs. Kanizsa ind. 11.40 e. 3.50 d. Szombathely ind. 3.05 r. 5.25 r. Soprony érk. 8.38 r. 2.55 d. Bécs érk. 11.23 d. e. 7.23 e. Soprony ind. 3.40 d. u. 10.38 e. Szombathely ind. 6.20 d. u. 1.30 e. Kanizsa érk. 11.22 e. 4.50 r. Kanizsa — Bars. Kanizsa ind. 4.30 r. 2.22 d. u. Zákány ind. 5.33 r. 3.52 d. u. Bars érk. 7.09 e. 7.29 r.

Bars — Kanizsa. Bars ind. 8.25 e. 9.59 d. e. Zákány ind. 12.27 d. u. 10.15 e. Kanizsa érk. 1.58 d. u. 11.22 r. Szekesfehérvár — Ujváros. Szekesfehérvár ind. 10.15 d. e. 12.20 e. Kishér ind. 12.25 d. u. 2.30 e. Ujváros ind. 2.21 d. u. 3.40 r. Ujváros — Szekesfehérvár. Ujváros ind. 2.29 d. u. 11.31 e. Kishér ind. 3.56 d. u. 12.57 e. Szekesfehérvár érk. 6.33 d. u. 4.12 r. Zádor — Károlyváros. Zádor ind. 9.55 d. e. 8.45 e. Károlyváros érk. 11.59 d. u. 10.40 e. Károlyváros — Zádor. Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u. Zádor érk. 7.06 r. 3.30 d. u. Szekes — Steinbrück. Szekes ind. 5.49 r. 5.44 d. u. Steinbrück ind. 7.41 r. 10.56 d. e. 8.11 e. Steinbrück érk. 10.56 d. e. 3.04 d. u. 11.18 e. Steinbrück — Szekes. Steinbrück ind. 6.08 r. 4.53 d. u. Zádor érk. 8.13 e. 8.13 e. Szekes érk. 10.52 d. e. 10.16 e. Fiume — Szentpéter. Fiume ind. 6.15 r. Szentpéter érk. 5.09 e. 7.44 r. Szentpéter — Fiume. Szentpéter ind. 6.51 e. 8.20 r. Fiume érk. 9.22 e. Zákány — Báltassék és vissza. Zákány ind. 6.32 r. Báltassék ind. 2.44 r. Kaposvár i. 10. — de. Dombóvár i. 6.36 r. Dombóvár i. 9.01 d. u. Kaposvár ind. 8.11 r. Báltassék érk. 3. — d. u. Zákány érk. 11.57 d. Tiszavideki vaspálya. Budapest — Debrecen. Budapest ind. 7. — r. 6.03 e. Czegled ind. 10.21 d. e. 9.21 e. 4.03 r. Szolnok ind. 11.27 d. e. 10.15 e. 6.21 r. P-Ladány ind. 2.08 d. u. 2. — d. u. 11.44 r. Debrecen ind. 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u. Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e. Miskolc ind. 9.12 e. 1.12 d. u. 8.07 r. Kassa érk. 6.09 e. 11.52 d. u. Kassa — Debrecen — Budapest. Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 e. Miskolc ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e. Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.25 e. Debrecen ind. 12.53 d. u. 10.22 e. 3.25 e. P-Ladány ind. 2.32 d. u. 12.30 e. 6.37 e. Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.40 r. 12.14 r. Czegled érk. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 e. Budapest érk. 8.31 e. 8.45 e. Püspök-Ladány — Nagyvárád. P-Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 e. Nagyvárád érk. 4.59 d. u. 5.31 r.

Nagyvárád — Püspök-Ladány. Nagyvárád ind. 11.34 d. e. 9.12 e. P-Ladány érk. 1.31 d. u. 11.53 e. Budapest — Arad — Temesvár. Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e. Arad ind. 10.21 d. e. 9.11 e. Szolnok ind. 11.17 e. 10.20 e. Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 e. Arad ind. 4.09 d. u. 5.44 r. Vinga ind. 4.43 d. u. 7.11 r. Temesvár érk. 6.56 e. Temesvár — Arad — Budapest. Temesvár ind. 9.09 d. e. Vinga ind. 11.27 d. e. 7.49 e. Arad ind. 12.39 d. u. 9.25 e. Csaba ind. 2.13 d. u. 11.50 e. Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.29 r. Czegled érk. 5.52 e. 7.02 e. Budapest érk. 8.31 e. 8.45 r. Vágövi vaspálya. Pozsony — Nagyszombat. Pozsony ind. 7.30 r. 6.30 e. Modor ind. 8.14 r. 7.52 e. Nagyszombat érk. 9.12 d. e. 8.42 e. Nagyszombat — Pozsony. Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.23 e. Modor ind. 7.10 r. 7.42 e. Pozsony érk. 7.57 r. 8.35 e. Magyar északkeleti vasut. Szerecs — M-Sziget. Szerecs ind. 9.35 d. e. 4.50 d. u. S-A-Ujhely i. 11. — de. 5.44 d. u. Bánya ind. 1.49 d. u. 8.31 e. Bánya ind. 3.12 d. u. Királyháza ind. 6.24 e. 2. — e. M-Sziget érk. 8.19 e. 5.26 r. M-Sziget — Szerecs. M-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 e. Királyháza ind. 10.23 d. e. 1.39 e. Bánya ind. 1. — d. u. Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r. S-A-Ujhely ind. 5. — e. 8.30 d. e. Szerecs érk. 7.58 e. 11.02 d. Debrecen — Királyháza. Debrecen ind. 4.12 d. u. 4. — r. Nagy-Károly ind. 8. — e. 6.42 r. Szatmár ind. 9.33 e. 8.03 r. Királyháza érk. 12.31 e. 10.08 d. e. Királyháza — Debrecen. Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 d. u. Szatmár ind. 6.12 r. 5. — d. u. Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. Debrecen érk. 11.50 d. e. 9.07 e. Balyu — Munkács. Balyu ind. 3.12 d. u. Munkács érk. 4.24 d. u.

Munkács — Balyu. Munkács ind. 11.49 d. e. Balyu ind. 1. — d. u. Sátoralja-Ujhely — Kassa. S-A-Ujhely ind. 8.30 r. 5. — d. u. Leg-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 d. u. Kassa ind. 9.44 e. 12.13 d. u. Kassa — Sátoralja-Ujhely. Kassa ind. 1.31 d. u. Leg-Mihályi ind. 4.10 d. u. S-A-Ujhely érk. 5.30 e. Ungvár — Nyiregyháza. Ungvár ind. 12.11 d. u. Csap ind. 1.30 d. u. Kisvárdá ind. 4.20 d. u. Nyiregyháza érk. 8.48 d. u. Nyiregyháza — Ungvár. Nyiregyháza ind. 8.20 r. Kisvárdá ind. 11.38 d. e. Csap ind. 1.19 d. u. Ungvár érk. 4.10 d. u. Eörsérdelyi vaspálya. Arad — Gyulafehérvár. Arad ind. 6.29 r. 4.25 d. u. Soborsin ind. 10.07 r. 8.14 e. Piski ind. 2.21 d. u. 12.34 e. Gy-Fehérv. érk. 5.09 d. u. 3.13 e. Gyulafehérvár — Arad. Gy-Fehérv. ind. 10.18 d. e. 10. — e. Piski ind. 4.04 d. u. 4.04 r. Soborsin ind. 4.10 d. u. 7.47 e. Arad érk. 8.11 e. 11.55 d. e. Piski — Petrosény. Piski ind. 2.41 d. u. Petrosény érk. 7.47 r. Petrosény — Piski. Petrosény ind. 11.08 d. e. Magyar keleti vasut. Nagyvárád — Kolozsvár — Brassó. Nagyvárád ind. 5.27 d. u. 6.18 r. B-Hunyad ind. 9.21 e. 12.55 d. u. Kolozsvár ind. 11.35 e. 3.31 d. u. Nagyvárád érk. 3.42 e. 9.57 e. Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 e. Brassó ind. 1.36 d. u. 9.60 r. Brassó — Kolozsvár — Nagyvárád. Brassó ind. 2.30 d. u. 4.30 d. u. Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 e. Nagyvárád ind. 12.15 e. 6.53 r. Kolozsvár ind. 4.47 e. 12.32 d. u. B-Hunyad ind. 6.51 r. 5.31 d. u. Nagyvárád érk. 10.44 d. e. 8.06 e. Kocsárd — Marosvásárhely. Kocsárd ind. 3.10 r. Maros-Vásárhely érk. 6.21 r.

Marosvásárhely — Kocsárd. Maros-Vásárhely ind. 9.33 e. Kocsárd érk. 12.48 e. Kics-Kapu — Nagy-Szeben. Kics-Kapu ind. 6.50 r. 9.54 e. Nagy-Szeben ind. 8.41 r. 11.45 e. Nagy-Szeben — Kics-Kapu. Nagy-Szeben ind. 7.19 e. 4.10 r. Kics-Kapu érk. 9.04 e. 5.55 r. Gy-Feh. é. 7.03 r. 12.23 d. Gyulafehérvár — Tóvis. Gyulafehérvár ind. 4.10 d. u. Tóvis érk. 8.45 e. 3.58 r. Alföld-fümei vaspálya. Nagyvárád — Eszék. N-Várád ind. 5.17 d. u. 9.25 d. e. Csap ind. 8.40 e. 2.45 d. u. Szeged érk. 7.39 e. Szeged ind. 2.09 e. 12.07 d. Szabadka ind. 4.33 r. 4.30 d. u. Gombos ind. 9.15 d. e. 10. — e. Eszék érk. 10.23 d. e. 11.19 e. Eszék — Nagyvárád. Eszék ind. 2.55 d. u. 4.59 r. Gombos ind. 7.23 e. 5.40 r. Szabadka ind. 10.13 e. 10.22 d. Szeged érk. 12.09 e. Szeged ind. 4.14 e. 12.17 d. Csaba ind. 6.03 r. 2.45 d. u. N-Várád érk. 9.22 d. e. 7.27 e. Eszék — Villány. Eszék ind. 3. — r. 2.34 d. u. Villány érk. 4.48 d. e. 4.28 d. u. Villány — Eszék. Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 e. Eszék érk. 11.59 d. u. 2.25 e. Mohács-pecs-baresi vasut. Mohács — Pécs. Mohács ind. 3.55 d. u. 4.19 r. Pécs ind. 9. — e. 8.52 r. Bars érk. 9.59 e. 8.25 d. e. Bars — Mohács. Bars ind. 7.09 e. 7.29 r. Pécs ind. 9.54 d. e. 8.59 e. Mohács érk. 12.59 d. u. 11.59 e. Magyar nyugoti vasut. Szekesfehérvár — Grács. Sz-Fehérvár ind. 9.27 r. Veszprém ind. 1.40 e. 11.31 d. Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 d. Szombathely ind. 9.30 r. 3.15 d. Szombathely ind. 12.17 e. 5.02 d. Grács ind. 7.40 e.

Grács — Szekesfehérvár. Grács ind. 6.24 r. Gyanafalva ind. 3.07 d. u. 9.15 d. Szombathely ind. 6.46 e. 11.27 d. Kisczell ind. 8.46 e. 1.28 d. Sz-Zsuzsanna ind. 2.12 e. 4.47 d. Sz-Fehérvár érk. 6.33 e. Győr — Kisczell. Győr ind. 9.50 r. 5.40 d. Pápa ind. 11.20 e. 7.56 d. Kisczell érk. 12.13 d. 8.56 d. Kisczell — Győr. Kisczell ind. 1.55 d. u. 5.20 r. Győr ind. 2.47 d. u. 7.38 r. Győr érk. 4.16 d. u. 9.14 r. Kassa-oderbergi vasut. Kassa — Oderberg. Kassa ind. 12.54 d. u. 10.24 e. Iglo ind. 4.52 d. u. 2.36 e. L-Sz-Miki ind. 9.20 e. 7.31 r. Ruttok ind. 1.49 e. 11.52 d. Zsolna ind. 2.18 e. 11.09 d. Oderberg érk. 5.48 r. 3.18 d. Oderberg — Kassa. Oderberg ind. 6.15 e. 11.18 d. Zsolna ind. 10.30 e. 3.15 d. Ruttok ind. 1.59 e. 4.59 d. L-Sz-Miki ind. 4.64 r. 7.56 e. Iglo ind. 9.23 d. u. 1.21 e. Kassa érk. 12.58 d. u. 6.08 r. Kassa — Eperjes. Kassa ind. 6.30 e. 5.00 r. Eperjes érk. 7.57 e. 7.37 r. Eperjes — Kassa. Eperjes ind. 12.20 d. u. 3.04 e. Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32 e. Eperjes-tarnovi vasut. Eperjes — Ork. Eperjes ind. 2.45 d. u. K-Szeben ind. 3.52 d. Ork érk. 6.10 e. Ork — Eperjes. Ork ind. 4.33 r. K-Szeben ind. 7.12 r. Eperjes érk. 8.15 r. Eörsérdelyi vasut. Legenye-Mihályi — Przemysl. Leg-Mihályi ind. 7. — e. 12.51 e. Homonna ind. 9.30 e. 4.54 d. Alagut ind. — Lúpkov ind. — Zagorec ind. — Przemysl érk. 10.05 r. 9.45 e. Przemysl — Legenye-Mihályi. Przemysl ind. 9.01 d. u. 5.06 r. Zagorec ind. — Alagut ind. — Homonna ind. 5.41 e. 12.44 e. Leg-Mihályi érk. 8. — r. 4.54 e.

Szabadalmazott osztrák nemzeti bank.

Az 1876. év első felében a szabad. osztrák nemzeti bank részvényének mindegyikére járandó illeték, huszonegy osztr. ért. forintban f. évi július 1-től kezdve a nemzeti banknál Bécsben, szintugy minden leszámítoló fiók-intézetnél is felvehető. Bécs, 1876. juniushó 26-án. Az igazgatóság.

Friss Syropo Pagliano. a tavaszi vértisztítási gyógyidényre, üvegenként 1 frt 20 kr. ért. továbbá Mariny E. (Milánóban) hidegláz elleni híres gyógyitala 1 üveg használati utasítással együtt 1 frt 20 kr. szintugy a valódi Moll-féle Seidlitz-por 1 doboz 70 kr. kapható a valódi Pagliano egyedüli főgőgnökénél. Giergl István-nál, első m. kir. játszmakártya-gyáros, Budapestben, marokkói-utca és váci körút sarkán 4. sz. I. emelet. Huzás július 1-jén. Csak 4 frt 25 kr. IGÉRVÉNYEK. Csak 2 frt 50 kr. és bélyeg. Hitelsorsjegyekre Bécsi sorsjegyekre. Mindkettő összesen csak 7 frt 50 kr. Főnyeremény 400,000 frt. „MERKÜR“ váltóüzlet kezelésénél, Bécsben, Wollzeile 13.

Biztos nyeresemény. Egy braunschweigi sorsjegy a kihuzott sorszámokból 120 frt. Fél sorsjegy . . . 60 frt. Tízdsorsjegy 13 frt. Negyed „ . . . 30 frt. Huszad „ . . . 7 frt. Huzás jun. 30-án. A nyeresemények összege 300,000 birod. márka aranyban. Hitelsorsjegy-igény 4 ft 50 kr és bélyeg Bécsvárosi sors. „ 2 „ 50 „ „ Főnyeremény 400,000 frt. NYITRAY & T-sa, Bécs, verl. Wipplingerstrasse 45. Házak és földbirtokok adás-vévése, cserébe adására, továbbá azokra kölcsönöknek 5 1/2-6% kamatra minden mennyiségben való fölvételére, vállalkozik az ingatlanokra, forgalmi tárgyakra s jelzálog-biztosításra kölcsönt közvetítő engedélyezett intézet Bécsben (Göttweihergasse 1, I. Stock). Minden bizományi megrendelés azonnal pontosan kiesziköltetik.

Rendkívüli leszállított olesó áron kaphatók. LAMPEL RÓBERT könyvkiadó-hivatalában (Budapest, váci-utca 12. sz.) BOLDOGSÁGTAN az ember testi életére nézve. Életrendi vezető az életen keresztül. Irta HARTMANN K. F., orvostudor és tanár a bécsi egyetemen. Dr. SCHREBER MÓR gyakori orvos s lipsei testgyógyászati és gyógytestgyakorlati intézet igazgatója által átdolgozott és bővített s legújabb kiadása után X. SZABÓ ANTAL. 292 oldal. — Ára füzve azelőtt 1.50, kötve 2.50, — most füzve csak 1 frt, kötve 1 frt 50 kr.

Lewald Fanni LEVELEI a nők munkaképesítéséről. Fordította Révay Sándor. azelőtt 1 frt 20 kr., most csak 30 kr. TRÉFÁS VERSEK GYÜTEMÉNYE. A magyar költészetből összeszedte ZILAHY KÁROLY. Füzve 260 oldal. Ára azelőtt 40 kr. — Most csak 20 kr. ANGYAL BANDI. KÖLTŐI BESZÉLY HAT ÉNEKÉBEN írta TÓTH ENDRE. Füzve 88 oldal. Ára azelőtt 20 kr. — Most csak 10 kr. LISZNYAI KÁLMÁN költeményei. Madarak pajtása. Füzve 544 oldal. Ára azelőtt 80 kr., most csak 40 kr.

KANN és HELLER Budapest, országot, Károly-kaszárnya, ajánlják dusan felszerelt raktárakat. GÉPSZIJAK, lakatos és kovács szerszámok, malomszerszámok, fúvók, tűzhelyek, furógépek, esztergapadok, fecskendők, szivattyúk, emelőgépek, sűrítőanyagok, tömlők, körfűrészek, kazáncsövek, csőprések, csőkefék, vízmutató-üvegek, ponyvák, srófok, fejezőszek, gépolaj s minden a gépezethez tartozó anyagokban. Arult s hiányos gőzfeszmerőket ujakra 10 frt ráfizetéssel kicserélünk. Képes árjegyzékeket bérmentve s ingyen szötkildünk. Kann és Heller. Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.

MEGYEI ALKOTMÁNYOS MOZGALMAK. ADATOK TÖRTÉNELMÜNKHEZ, 1860. okt. 20-kától, 1861. apr. 2-káig mint a NEMZETGYŰLÉS MEGNYITÁSA NAPJÁIG. Azelőtt 2 frt 60 kr. — Most csak 1 frt 20 kr.

X. év. Vidékre postá. Egy évre. Félévre. Negyedévre. Egy hóra. Mirdetési széri hirdetés. Bélyeg d. 10n 30 kr. Nyiltár: 0. E16. EGYZ politikai. Egész évre. Fél évre. Negyed évre. Egy hóra. „Egyértétes“ meghelyz-tér. AZ Keleten tót felhőkkel és bosnyákok harci színt, melyet a szemek. Ez úgy keje a diplomáinek esély talanságban. fejleményeie tössággal, l taze át nem vesbé állhat lanatról a m gában dül a Magya mely határa örködjek m borujában e sietti. Egy czát kell ta szereket. V podzását. getó állást len beavató helyzet kér Össze nek végez geszve. A natra váltó mily mérté és esetleg f dolgok alak az is reánk nyok zilált sága, a köz dátlan zay hol kezdőd veszedelm remélni n részvétünk nélkülünk szág nem jen-e inká győzelem ságára oly elemeknél tozással a lam-alku Bizo közönyös potokban munkra. i számot v zókkal. M ban bony áll: a né lata nem kardsört pápaszen lelkes, el nyek szit elégedeti gosan el midőn a gondolat Tes kis embe hangulat ri le ag meg ma kérdés f reményk vérfagy táásban, füstjét, tósabb i háboruk ten szer gény cs tól az é szíthat. s deki fe ságosb szászsz önmagá facsarja malmát szánt b alkotm kárhöz jöszágn Sz ság dac lelkésé nak és